Célculo Diferencial e Integral Il

Exercicio Tedrico 2

1. Prove o Lema de Schwarz: Se f : R? — R é uma func3o de classe C? entdo

32f( )= i
ozoy: ' Oyox

(0,0).

Sugestdo: Aplique o Teorema de Lagrange duas vezes na expressio

A(h>k) = f(hvk) - f(h>0) - f(O,/{) +f(070)'

2. Prove o Teorema de Taylor: Se f : R” — R é uma funcio de classe C? ent3o
f(a+h)=f(a)+Df(a)-h+ %ht -Hf(a) -h+ Ry(a;h)
onde H f(a) é a matriz Hessiana e
Ra(a;h) = o(|[h|).

Sugestdo: Fixe v € R™ com ||v|| = 1 e aplique o Teorema de Taylor com resto de Lagrange
a fungdo g(t) = f(a+tv).



